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          Referat af repræsentantskabsmøde 
i 

Grundejerforeningen Holme Syd 
Mødedato: 7. juni 2023 kl. 19.30 

Sted: Folkehuset Holme, Nygårdsvej 34, 8270 Højbjerg 
 

Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Bestyrelsens beretning. 
3. Orientering om projekt, oprensning af søer, V. Peter Corneliussen 
4. Forelæggelse og godkendelse af regnskab. 
5. Rettidigt indkomne forslag. 
6. Forelæggelse af budget og fastsættelse af bidrag. 
7. Udpegning af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter. 
8. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 
9. Eventuelt. 

 
Deltagere:  
Fra bestyrelsen: 

Frank Arberg (Jelshøj) 
Finn Skovsgaard (Jelshøj) 
Diana Mønniche Eriksen (Holme Parkvej af 1987) 
Peter Corneliussen (Holme Parkvej af 1990) 
Peter Svenné Schmidt (Holmeparken) 
Lars Thruesen (Madsbjergparken) 

Øvrige: 
Emilie Møller (Holme Parkvej af 1990) 
Jens Bonde (Holme Parkvej af 1990) 

 
Referent: 

Peter Svenné Schmidt (Holmeparken) 
 

1. Valg af dirigent 

Vi blev enige om, at der på grund af det begrænsede fremmøde ikke var behov for en 
dirigent. 
 

2. Bestyrelsens beretning 

Frank Arberg aflagde en kort beretning fra bestyrelsen omkring det forløbne år hvor 
mange ting er forbedret i vores fælles område: 

a) Trappen fra stamvejen ned til stien under Ringvej Syd er blevet repareret med udskiftning af 
flere sten. 

b) De 2 udgåede træer samt 2 mere, der blev fundet under gartners gennemgang, er blevet fjer-

net sammen med andet tyndt eller udgået buskads. 

c) Blomsterengen, der sidste år blev anlagt billigt som et forsøg blev ingen succes og er derfor 
ikke genetableret. I stedet har vi bedt vores gartnerfirma om at skabe lidt mere vild natur ved at 
lade udvalgte felter stå med højt græs og blomster. Især en stor uklippet cirkel bag 
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busstoppestedet ved indkørslen til Holme Parkvej blev af mange beboere set som rigtig smuk 
og ønskes gentaget. 

d) Vores gartner har foretaget en afretning af vores 900 meter stiers kanter med en såkaldt Power 
Rake, der knuser materialet, skærer kanterne og jævner stierne ud. Det ser ud til at have haft 
en god effekt og vi vil fortsætte dette flere gange årligt. 

e) Vi har også fået beskåret nogle høje træer og en del buskads på vores arealer, hvor vi er for-
pligtede til at holde bevoksningen nede på maksimalt 4 meters højde. For at holde omkostnin-
gerne nede skete en del af beskæringen maskinelt og ret voldsomt. En del beboere har derfor 
været utilfredse med at se de efterladte grene flossede i toppen. Alt tyder dog på at det hele 
hurtigt bliver pænt med forårets vækst i løv og grene. 

Flere beboere har rost, at arealerne efter beskæringerne forekommer mere lette og åbne. 

 

3. Orientering om projekt, oprensning af søer 

Peter Corneliussen orienterede om, at vi er langt i en tæt dialog med Aarhus Vand 
omkring oprensning og forbedring af de 3 søer der strækker sig sydover fra viadukten 
under Ringvej Syd. Dialogen har været meget positiv med en dygtig og konstruktiv biolog 
fra Aarhus vand, der både skal sørge for god afledning af mere vand i en vådere fremtid 
og samtidig skal vedligeholde søerne, så de står naturmæssigt tilfredsstillende. 

Bestyrelsen har været på en rundgang sammenmed biologen og er glade for at Aarhus 
Vand vil strække sig langt for at lave en både tilstrækkelig og æstetisk løsning under de 
rammer der er og med respekt for at 2 af de 3 søer er udlagt som beskyttet moseareal. 

Oprensningen vil blandt andet bestå i fjernelse af en del pil og tagrør, der er ved at 
overtage bassinerne, så vi får mere frit vandspejl. 

Projektet er beskrevet og er sendt til godkendelse i Aarhus Kommunes afdeling for Natur 
og Miljø. Hvis det bevilges, som Aarhus Vand ønsker det, er det mest sandsynlige, at 
arbejdet kan begynde i efteråret 2023 og det ser ud til at kunne ske uden omkostninger for 
vores grundejerforening. 

 

4. Forelæggelse og godkendelse af regnskab. 

Diana Mønniche gennemgik regnskabet, der viste et overskud på kr. 61.613 for 
regnskabsåret 2022/2023. 
Regnskabet er vedlagt her som bilag 1 og blev godkendt uden bemærkninger. 
 

5. Rettidigt indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag til behandling på repræsentantskabsmødet. 

 

6. Forelæggelse af budget samt fastlæggelse af bidrag. 

Diana fremlagde også budgetforslag for 2023-2024, der ved uændret kontingent alligevel 
viser et overskud på kr. 71.200 

Budgettet er vedlagt som bilag 2 og blev godkendt uden bemærkninger. 
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7. Udpegning af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter. 

Følgende blev genvalgt som medlemmer og suppleanter i bestyrelsen: 

Jelshøj: Frank Arberg og Finn Skovsgaard 

Holmeparken: Peter Svenné Schmidt og Jens Hatting (suppleant) 

Holme Bjerge: Steen G. Hansen og Susanne A. Madsen (suppleant) 

Holme Parkvej af 1987: Diana Mønniche og Stephan Hessels (suppleant) 

Holme Parkvej af 1990: Emilie Møller og Birgitte Halle (suppleant) 

Madsbjergparken: Lars Thruesen  

 

8. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 

Daniel Ulrich – revisor 

Det er ikke lykkedes at udpege en revisorsuppleant. 

 

9. Eventuelt 

Intet under eventuelt. 
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Godkendelse af dette referat ved tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer på førstkom-

mende bestyrelsesmøde efter dette repræsentantskabsmøde: 

 

 

Holme, den _____________________ 

 

 

 

_______________________________ _______________________________ 

Frank Arberg (Jelshøj) Finn Skovsgaard (Jelshøj) 

 

 

 

_______________________________ _______________________________ 

Steen G. Hansen (Holme Bjerge) Lars Thruesen (Madsbjergparken) 
 
 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 

Diana Mønniche (Holme Parkvej af 1987) Emilie Møller (Holme Parkvej af 1990) 
 
 
 
 
_______________________________ 

Peter Svenné Schmidt (Holmeparken)      
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BILAG 1 – Holme Syd, repræsentantskabsmøde 7. juni 2023 
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BILAG 2 – Holme Syd, repræsentantskabsmøde 7. juni 2023 

 

 

 


